

习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示

要求压实责任 细化防范措施 全力做好突发险情应对处置 确保人民群众安全温暖过冬

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出重要指示。

习近平指出,近期,全国多地出现强雨雪天气,对电力供应、交通运输和群众生产生活带来较大影响。中东部地区还将经历强寒潮天气,低温雨雪冰冻灾害风险高,防灾减灾形势严峻,务必引起高度重视。

习近平强调,要密切关注天气变化,加强监测研判,及

时发布预警预报信息。要加强交通路况及电力巡查,及时除冰除雪,确保交通路网、电网安全通畅。要提高煤电油气供应能力,强化抢险救援准备,做好能源保障和保暖保供。要加大统筹调度力度,加强重要民生商品的产销保供,维护价格稳定。

习近平要求,有关地方和部门要压实责任,细化防范措施,完善应急预案,深入排查风险隐患,全力做好突发险情应对处置,确保人民群众安全温暖过冬。

习近平在广西考察时强调

解放思想创新求变向海图强开放发展 奋力谱写中国式现代化广西篇章



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日上午,习近平在南宁市良庆区蟠龙社区考察时,同社区各族群众亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄



12月14日至15日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在广西考察。这是14日下午,习近平在来宾市国家现代农业产业园黄安优质“双高”糖料蔗基地考察时,同蔗农、农机手和农技人员亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社南宁12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在广西考察时强调,广西要完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,发挥自身优势,以铸牢中华民族共同体意识为主线,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,努力在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在建设新时代中国特色社会主义壮美广西上不断取得新进展,奋力谱写中国式现代化广西篇章。

12月13日,习近平结束对越南的国事访问回到国内。

14日至15日,在广西壮族自治区党委书记刘宁和自治区政府主席蓝天立陪同下,先后到南宁、来宾等地,深入对外开放项目、社区、农村、企业等进行调研。

14日上午,习近平首先考察了位于南宁市的中国-东盟信息港股份有限公司。习近平详细了解中国-东盟信息港建设运营、中国-东盟经贸合作等情况,结合平陆运河沙盘听取西部陆海新通道骨干工程建设汇报。习近平指出,建设中国-东盟信息港,是推动共建“一带一路”,加强我国与东盟国家互联互通的一项重要举措。广西要主动作为、发挥支

点作用,加强信息化建设和应用,为推进高水平对外开放、促进东盟合作不断注入新动力。

南宁市良庆区蟠龙社区是一个多民族聚居社区。习近平来到社区党群服务中心,听取现场工作人员关于开展主题教育、促进惠民企、举办民族特色活动等介绍,对他们坚持党建引领凝聚力、服务为本促发展的做法表示肯定。在文体活动室,他饶有兴致地观看社区居民习练书法、合唱民歌,同大家亲切交流,鼓励社区充分利用人才、场地等资源,开展更多健康有益、启智润心的文化活动,以此激发

更大的正能量。习近平指出,社区是基层自治的基本单元,是国家治理体系的基层基础。通过社区这个平台,办好“一老一小”等民生实事和公共事务,积极回应群众关切,是中国特色基层治理的显著优势,要把这一优势发挥好。建设多民族群众互嵌式社区,是促进各族群众交往交流交融的重要途径。广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区,要从基层社区抓起,通过扎实的社区建设、有效的社区服务、丰富的社区活动,营造各族人民一家亲的浓厚氛围,把民族团结搞得更好。(下转第3版)

全省离退休干部暨老干部工作“双先”表彰大会召开

唐登杰金湘军会见先进典型代表

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)12月14日,全省离退休干部暨老干部工作先进集体和先进个人表彰大会在太原召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于老干部工作的重要论述,坚持稳中求进、精准服务、求真务实,一体推进离退休干部党的建设、发挥作用、服务管理和老干部工作部门自身建设,不断开创新时代山西老干部工作高质量发展新局面。会前,省委书记唐登杰、省委副书记、省长金湘军亲切会见受表彰的先进集体和先进个人代表并合影留念。省委常委、组织部部长陈安丽出席会议并讲话,

副省长赵红严主持会议。

唐登杰代表省委省政府向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向全省离退休干部和老干部工作者致以诚挚问候。他指出,离退休干部是党和国家的宝贵财富,是推进中国特色社会主义伟大事业的重要力量。当前,全省正沿着习近平总书记为山西转型发展擘画的宏伟蓝图奋力前行,希望老同志继续发挥优势专长,和全省人民一道为奋力谱写中国式现代化山西篇章贡献智慧和力量。(下转第2版)

市委常委会召开扩大会议

传达学习贯彻中央经济工作会议精神

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)12月15日,市委常委会召开扩大会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话精神,研究部署我市贯彻落实工作。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,中央经济工作会议全面总结今年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署明年经济工作,对于我们凝心聚力、真抓实干,做好明年经济工作、扎实推进中国式现代化具有十分重要的意义。习近平总书记的重要讲话,审时度势、高瞻远瞩,视野广阔、思想深邃,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业指引前进方向,具有很强的思想性、战略性、前瞻性和指导性。

会议强调,全市各级各部门要坚持把贯彻落实中央经济工作会议精神与深入推进第二批主题教育结合起来,与

建设国家区域中心城市结合起来、与谋划明年工作结合起来,按照省委、市委部署要求,结合工作实际,不折不扣抓好贯彻落实。要深刻认识形势,更加坚定发展的信心和底气。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央关于当前经济形势的分析判断和明年经济工作部署要求上来,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,增强做好经济工作的责任感使命感,保持清醒认识,增强战略定力,真抓实干、奋勇争先,以自身工作的确定性应对形势变化的不确定性,推动经济回升向好。要准确把握规律和政策,更加增强发展的前瞻性和科学性。深刻把握“五个必须”的丰富内涵,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,在服务和融入新发展格局中扛起省会担当。(下转第2版)

中国科学院人工智能产学研创新联盟2023年会暨第六期人工智能创新大讲堂在并举办

韦韬出席并致辞

本报讯(记者 殷雪鸢、胡引平)12月15日,中国科学院人工智能产学研创新联盟2023年会暨第六期人工智能创新大讲堂在太原举办。省委常委、市委书记韦韬出席并致辞。中科院人工智能产学研创新联盟战略咨询委员会主任、中科院科技战略咨询研究院院长潘教峰视频致辞。市领导裴耀军、陈博、高德胜出席。副市长李永强作招商推介。

韦韬在致辞中代表市委、市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,向长期以来关心支持太原发展的社会各界表示感谢。他说,习近平总书记高度重视人工智能发展,多次作出重要指示,在刚刚闭幕的中央经济工作会议上强调,“要大力推进新型工业化,发展数字经济,加快推动人工智能发展”,为人工智能赋能新时代指明方向。(下转第2版)



省委常委、市委书记韦韬致辞。

梁琛 摄

全市应急救灾防灾调度会议召开

张新伟出席并讲话

本报讯(记者 丁洁、王春宇)12月15日下午,在全省应急救灾防灾调度会议后,我市立即召开会议,安排部署贯彻落实工作。市委副书记、市长张新伟出席并讲话。市委常委、常务副市长杨继成主持,市领导薛维柱参加。

会议强调,各级各部门要深入贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾重要指示精神,全面落实省委、省政府部署要求,按照市委、市政府工作安排,始终坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,增强风险意识,以“时时放心不下”的责任感,细化实化防范应对雨雪降温天气措施,全力做好保安全、保畅通、保供应、保民生各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和正常生产生活秩序。

会议强调,要强化研判预警,密切关注低温雨雪冰冻天气发展变化情况,加强多部门联合会商,健全协调联动工作机制,形成防范应对工作合力。(下转第2版)

寒潮之级应急响应

寒潮之级应急响应
按照《太原市气象灾害应急预案》有关规定,市较大气象灾害应急指挥部办公室决定自12月15日17时启动寒潮IV级应急响应。
太原市气象台于12月14日18时28分发布寒潮橙色预警信号,受强冷空气影响,预计未来48小时,古交市、阳曲县、娄烦县最低气温将下降12℃以上,六城区和清徐县最低气温将下降10℃,已达到启动寒潮IV级应急响应的标准。按照《太原市气象灾害应急预案》有关规定,经报市较大气象灾害应急指挥部指挥长同意,市较大气象灾害应急指挥部办公室决定自12月15日17时启动寒潮IV级应急响应。(下转第2版)

第五次全国经济普查
正式入户登记启动倒计时

16天